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Meddelelse fra Socialministeriet om, at Anerkendelsen af Optagelseshjemmet "Højvang" er
tilbagekaldt.

Følgende Skrivelse forelaa:

"Efter at Overinspektøren for Opdragelseshjemmene efter Byraadets derom fremsatte
Begæring i Skrivelse af 7. November f. A. havde indstillet, at den Aarhus Kommunes
Optagelseshjem hjem i Christiansgade i Henhold til Værgeraadslovens § 40 meddelte
Anerkendelse blev tilbagetaget, har Byraadet i Skrivelse til Amtmanden over Aarhus Amt af
5. December 1930 (J. Nr. 461 -1930) i Tilslutning til en derom fra Udvalget for
Forsørgelsesvæsenet fremsat Indstilling meddelt, at man yderligere ønsker den
Optagelseshjemmet "Højvang" i Henhold til nævnte Lovbestemmelse meddelte
Anerkendelse tilbagetaget.

I denne Anledning skal man efter stedfunden Brevveksling rned Overinspektøren for
Opdragelseshjemmene og Amtmanden over Aarhus Amt meddele, at Ministeriet herved
tilbagetager den de omhandlede 2 Hjem i Henhold til Værgeraadslovens § 40 meddelte
Anerkendelse.

Under Hensyn til, at det under Sagens Behandling i Aarhus Byraad er udtalt, at "der har
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været adskilligt Posekiggeri og Krav om mere Personale" fra Overinspektionens Side og
til, at Sagen har været Genstand for Drøftelse i den lokale Presse, finder Ministeriet derhos
Anledning til at udtale, at man ikke har fundet Grundlag for det i Byraadets Møde af 9.
Oktober 1930 om Overinspektionen anvendte Udtryk "Posekiggeri". For saa vidt Udvalget
for Forsørgelsesvæsenet i Skrivelse af 2. December f. A. har oplyst, at der herved sigtes til
Overinspektionens Cirkulære af 11. December 1922, skal man meddele, at dette
Cirkulære - som det fremgaar af Affattelsen - er udstedt i Henhold til Ministeriets
Bemyndigelse, og at Hensigten dermed har været at undgaa, at seksuelt abnorme
Personer bliver ansat som Lærere og Medhjælpere paa Opdragelseshjem.

Man skal endelig tilføje, at Socialministeriet har fundet Overinspektionens Henstillinger om
Nedsættelse af Overbelægningen paa Optagelseshjemmet i Christiansgade vel begrundet,
og at man maa linde det uheldigt, at det offentligt er udtalt, at der af Overinspektionen er
stillet Krav om Forøgelse af Personalet, da dette efter de i Sagen foreliggende Oplysninger
ikke har været Tilfældet."

Borgmesteren bemærkede, at Skrivelsen indeholdt en lille Lussing til Byraadet.

J. Chr. Møller erkendte, at Byraadet havde faaet en Næse af Socialministeriet; men Taleren
troede dog ikke, at Byraadet i Almindelighed var indforstaaet med de Udtalelser, som et
enkelt Medlem havde fremsat, saa det var egentlig uretfærdigt, at Byraadet skal hæfte for et
enkelt Medlems ubetænksomme Udtalelser.

Borgmesteren svarede, at Sagen var indsendt i Byraadets Navn, saa det var vist bedst i
Stilhed at tage den til Efterretning.

Toges til Efterretning.
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